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VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 32 del 29 giugno 2021 

Oggetto: approvazione delle precedenti sedute consiliari 

 

L’anno duemilaventuno, il giorno ventinove del mese di giugno, con inizio alle ore 17:00, nell’Aula Consiliare del 

Palazzo Comunale, si è riunito il Consiglio comunale, ritualmente convocato in seduta ordinaria ed in prima 

convocazione 

Risultano i seguenti consiglieri presenti ed assenti: 

Consigliere Presente Assente Consigliere Presente Assente 

Jossa Giuseppe – Sindaco X  Ruggiero Michelina X  

Manna Sabato X  Sorrentino Sebastiano X  

Aliperti Paolo X  Stellato Adolfo X  

Allocca Giuseppe X  Vivolo Carmela X  

Allocca Pasquale X  Capua Rosa X  

Bolero Filomena X  De Rosa Assunta X  

Canzerlo Franco  X Esposito Vincenzo X  

Caprio Raffaele X  Falco Pasquale X  

D’Agostino Giuseppe X  Guerriero Sebastiano  X 

D’Oto Raimondo  X Maione Annarita X  

De Blasio Giovanna X  Molaro Sebastiano  X 

Di Sauro Antonio X  Tramontano Francesco  X 

Guerriero Raffaele X     

 

Consiglieri assegnati: 25 compreso il Sindaco. Presenti n. 20. Assenti n. 5.  

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/2000, il Presidente del Consiglio, dott. Sabato 

Manna, assiste il Segretario generale dott. Gianluca Pisano, con le funzione 97 comma 2, D.Lgs. 267/2000. 

Il Presidente,  constatata  la sussistenza del quorum per la valida costituzione del Consiglio, dichiara aperta la 

seduta. 

Alle ore 17:15 entra il cons. Canzerlo Franco. Presenti 21, assenti 4. 

La deliberazione viene preceduta dalla discussione riportata nella trascrizione della fonoregistrazione allegata al 

presente verbale. 
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Prot. 11895  del 25/6/2021 

OGGETTO: approvazione delle precedenti sedute consiliari 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

PREMESSO che in data 21 maggio e 3 giugno 2021 si sono svolte due sedute di Consiglio 

Comunale e che sono state adottate le deliberazioni dal numero 19 al numero 27 nella 

prima e dal 28 al 31 nella seconda riunione;  

DATO ATTO che i verbali sono stati firmati dal Presidente e dal Segretario Generale e 

affissi all’Albo Pretorio;  

ESPRIME il parere proprio parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica sulla 

presente proposta di deliberazione, attesta che la proposta di delibera non necessita del 

parere del Responsabile del Servizio Finanziario, posto che non determina riflessi diretti o 

indiretti sul bilancio comunale (art. 49, comma 1, d.lgs. 267/2000); 

e dunque 

PROPONE di deliberare 

di approvare i verbali delle seguenti riunioni di Consiglio comunale: 

- dal numero 19 al numero 27 – relativamente al Consiglio del 21 maggio 2021; 

- dal numero 28 al numero 31 – relativamente al Consiglio del 3 giugno 2021.  

IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca PISANO 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta del Segretario Generale prot. 11895  del 25/6/2021; 

DELIBERA all’unanimità di esprimersi in via preliminare e sinteticamente sui verbali dal 

n. 19 al n. 31, fatta esclusione per il n. 29 per il quale il cons. Vincenzo Esposito chiede 

di procedere con separata votazione; 

successivamente, all’unanimità dei presenti 

DELIBERA 

l'approvazione dei verbali dal n. 19 al n. 31, fatta eccezione del n. 29; 

successivamente, presenti: 21 ; favorevoli: 16; contrari: nessuno; astenuti: 5 (Capua, De 

Rosa, Maione, Esposito, Falco); 

DELIBERA 

l'approvazione del verbale n. 29.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Trascrizione della fonoregistrazione della seduta del Consiglio comunale 

 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Jossa Giuseppe, Aliperti Paolo, Allocca Giuseppe, Allocca Pasquale, 

Bolero Filomena presente da casa, Canzerlo Franco assente, Caprio Raffaele, Capua Rosa, D’Agostino 

Giuseppe assente, Doto Raimondo assente, De Blasio Giovanna presente, De Rosa Assunta assente, Di 

Sauro Antonio presente, Esposito Vincenzo, Falco Pasquale, Guerriero Raffaele, Guerriero Sebastiano 

assente, Maione Anna Rita, Manna Sabato presente, Molaro Sebastiano assente, Ruggiero Michelina. Entra 

la Consigliera De Rosa, Segretario, De Rosa Assunta. Molara… 

 

INTERVENTO – Sì, Presidente, scusatemi, volevo avvisarvi del fatto che Molaro Sebastiano arriverà 

leggermente in ritardo per motivi di lavoro. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Va bene, grazie. 

 

INTERVENTO – E Guerriero Sebastiano sarà assente per motivi familiari, grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Ruggiero Michelina presente, Sorrentino Sebastiano… 

 

INTERVENTO – Scusatemi, Molaro è assente. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Ruggiero Michelina presente, Sorrentino Sebastiano presente, Stellato 

presente, Tramontano Francesco è assente, arriverà con un po' di ritardo, Vivolo Carmela. Io volevo solo 

giustificare il Consigliere Doto che per motivi strettamente personali non è potuto essere presente. 19 

presenti e 6 assenti. 

 

(Intervento fuori microfono)  

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Sì, ripetiamo gli assenti: Canzerlo Franco assente, D’Agostino Giuseppe 

assente, Doto Raimondo assente. Entra il Consigliere D’Agostino, è presente, entra adesso. Guerriero 

Sebastiano assente, Molaro assente e Tramontano assente. Volevo fare i miei auguri al Consigliere Paolo 

Aliperti per il suo onomastico, auguroni.  

 

(Intervento fuori microfono)  

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Fa caldo e giustamente i Consiglieri hanno sete. Ci sono comunicazioni o 

passo alla lettura dell’ordine del giorno? Diamo precedenza alle donne, Avvocato. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – No, va bene, chi c'era? C'era… 



 

 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – No, prego, prego, prego, parola alla Consigliera Capua. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Buonasera a tutti. Grazie, Presidente. Vorrei portare all’attenzione di 

questa Assise che mi sono state segnalate diverse situazioni in diverse aree di Marigliano per la presenza di 

ratti e blatte. Quindi gentilmente si chiede una… con urgenza la sanificazione, la disinfestazione, la 

derattizzazione, visto il periodo estivo e poi la poca attenzione alla pulizia del territorio. Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Parola al Consigliere Allocca Pasquale, prego. 

 

CONSIGLIERE ALLOCCA PASQUALE – Buonasera e grazie. Volevo approfittare di questa occasione per 

sottolineare una problematica che riguarda l’ufficio del Giudice di pace. Io, al di là di quella che è diciamo 

l’intenzione di questa Amministrazione sulla chiusura o meno, c'è un problema e non penso che questa 

Amministrazione voglia fare in modo che gli utenti scappino da quell’ufficio e per cui sul gruppo Whatsapp 

della Associazione Mandamentale di Marigliano proprio in questo momento è arrivata questa comunicazione 

da parte del presidente della Associazione Forense che sollecita, la leggo brevemente: “L’intervento di 

installazione di condizionatori presso il Giudice di pace”. È una richiesta che è stata già formulata e che, 

attese le condizioni diciamo climatiche, è quanto mai urgente sia per gli utenti, ma soprattutto per i 

dipendenti dell’ufficio del Giudice di pace, che devono essere messi in condizione di potere espletare con 

decenza il loro lavoro. La Associazione addirittura si dichiara disponibile a sostenere le spese per 

l’installazione e per l’acquisto dei climatizzatori. E quindi urge una risposta da parte della Amministrazione a 

riguardo. Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Chiedeva la parola il Consigliere Sorrentino, prego. 

 

CONSIGLIERE SORRENTINO SEBASTIANO – Grazie, Presidente. Io più che comunicazione volevo 

qualche risposta rispetto a un problema che diverse volte si è posto in questo Consiglio comunale per 

quanto riguarda il rapporto della GORI e specificamente per quanto riguarda Via Vittorio Veneto. Sono 

venuto a conoscenza che devono completare i lavori dal 30 al 7 luglio. A me fa piacere che completate i 

lavori, però prima dei lavori di rifinitura per quanto riguarda quella strada, c'erano gli impegni assunti dalla 

GORI in diversi… diverse volte, ma non in mia presenza, ma in presenza di figure istituzionali. Per quanto mi 

riguarda… per quanto mi riguarda e per quanto mi risulta fino ad oggi non è stato fatto niente per rispettare 

gli impegni che la GORI si è presa rispetto a quel problema. Volevo sapere dal Sindaco se ci sono delle 

novità rispetto ai problemi della videosorveglianza, che è un problema importantissimo, che la GORI più 

volte si è presa l’impegno rispetto a questo e per altri impegni che la GORI si è presa, soprattutto rispetto a 

Via Vittorio Veneto, anche per quanto riguarda Masseria Cardinale. Se è possibile, perché io so che i lavori 

devono incominciare, sempre che ha avuto la autorizzazione la ditta, il giorno venerdì. Sì, infatti questo è il 

Comandante, perché lui firma questa… lui dispone questo permesso. Se ci sono novità e se è possibile che 

prima di venerdì si abbia un incontro urgente con la GORI oppure noi dobbiamo soltanto subire e gli impegni 

che si prendono nei confronti… non con me, perché io non sono nessuno, soprattutto con il Sindaco e 

diverse volte con il Consiglio comunale e con l’Assessore non venne nel modo più assoluto rispettato. Se 



 

 

questa cosa non c'è niente agli atti e niente verrà rispettato, io dico di procedere nei confronti della GORI 

come siamo rimasti diverse volte. Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – No, volevo solo aggiungere due parole su quanto detto dal Consigliere 

Sorrentino. Condivido a pieno le parole, anche perché c'è anche Via Luigi Mautone e al Domini che deve 

essere asfaltata già da un po' di tempo. Hanno dato promesse verbali più e più volte. Ora dicono che 

dovrebbero asfaltare dal 7 all’8 luglio, spero vivamente che mantengono la promessa. Parola al Consigliere 

Esposito, prego. 

 

CONSIGLIERE ESPOSITO VINCENZO – Buonasera innanzitutto e auguri al Consigliere Paolo Aliperti. No, 

intervengo giusto per diciamo ampliare la richiesta del Consigliere Sorrentino, anche perché, come penso la 

maggior parte di voi sappia, di questo argomento con la passata Amministrazione io me ne sono 

abbondantemente occupato. A parte gli impegni con Via Vittorio Veneto, perché erano anche impegni 

diciamo strutturali proprio rispetto ai lavori che noi stavamo facendo, io vorrei invece chiedere 

all’Amministrazione e al Sindaco in particolare di avere diciamo continuità rispetto ad un lavoro già fatto, 

nominando se è il caso anche un proprio delegato che si interfacci con GORI e con l’Ente Idrico Campano. 

Perché questa richiesta? A breve inizieranno i lavori di completamento della rete fognario di Miulli, è un 

importo lavori per circa 3 milioni di euro come lavori e poi… cioè 3 milioni e mezzo totalmente. Quando fu 

fatto quel progetto e quando furono recuperati quei soldi, perché era un progetto per il quale si era perso il 

finanziamento e poi fu inserito nella programmazione 2013/2020, la GORI si impegnò, così come aveva già 

fatto con il primo tratto, cioè o meglio il primo lotto della fognatura, che qualora… cioè che, quando il 

Comune di Marigliano iniziasse i lavori della rete fognaria, loro avrebbero provveduto contemporaneamente 

a sostituire la rete idrica in tutta la zona interessata dai lavori. Questa cosa fu anche verbalizzata all'epoca, 

però poi GORI a dire la verità fece i progetti della fognatura e l’impegno era che, quando si iniziavano i 

lavori, avrebbero fatto così. Io oggi so che l’assetto societario o meglio l’assetto dirigenziale della GORI è 

cambiato, anche se chi all'epoca assunse l’impegno oggi riveste un ruolo ancora più importante all'interno 

dell’assetto dirigenziale della GORI. Quindi chiederei che questo argomento fosse veramente di preminente 

attenzione da parte dell’Amministrazione, perché è un'occasione unica, cioè qualora noi riusciamo a fare le 

fognature con il progetto che c'è stato, se la rete idrica si cambierà adesso sicuramente quelle zone avranno 

una rete idrica nuova; se passa questo treno, credo che per come GORI oggi si sta muovendo difficilmente 

avremo ulteriori benefici. E questo poi se sarà fatto, ci sono anche altri impegni sempre verbalizzati, sempre 

scritti, che la GORI aveva assunto per la quale… per i quali se ritenete io posso sempre informarvi ed 

eventualmente voi vi attiverete. Uno di questi, tanto per dire una cosa, Via Salvator Rosa, che è il centro 

storico, che è strada più dissestata del centro storico: quello era un altro impegno. 

 

(Intervento fuori microfono)  

 

CONSIGLIERE ESPOSITO VINCENZO – Rifacimento della rete fognaria, perché si allaga all’angolo; rete 

idrica e poi con l’impegno del Comune di fare… di mettere dei fondi per fare la sistemazione stradale. 

Grazie. 

 



 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Intanto volevo comunicare che la Mariglianese è passata in vantaggio ad 

Ischia per la finale promozione in Serie D. Se non ci sono altre comunicazioni, chiedeva la parola il Sindaco, 

prego. 

 

SINDACO JOSSA GIUSEPPE – Dunque, buonasera, auguri al Consigliere Paolo Aliperti e in bocca al lupo 

alla Mariglianese e speriamo che vada avanti così la partita. Dunque, per quanto riguarda l’intervento della 

Consigliera Capua la ringrazio della segnalazione e della… come dire, di sollecitare questo aspetto. In effetti 

è già da diverse settimane che sul territorio si manifestano problemi legati ovviamente al caldo. Io già due 

settimane fa ho provato anche a chiamare, e non escludo che venga in Consiglio, l’Ingegnere Ciccarelli, il 

quale avrebbe dovuto dare incarico in questi giorni ad una ditta per provvedere sia per quanto riguarda le 

blatte, sia per quanto riguarda la derattizzazione partendo dalle scuole, perché poi questo problema Rosa 

Capua già me lo manifestò addirittura forse un mese fa, della Dante Alighieri, e anzi proprio il giorno in cui io 

incontrai Ciccarelli per questa questione, noi ci siamo sentiti telefonicamente, però come al solito poi tra le 

esigenze della Città, la buona volontà nostra e i fatti purtroppo passa troppo… c'è uno spazio temporale che 

non si deve… non si giustifica. Per quanto riguarda l’intervento di Pasquale Allocca io sempre con Ciccarelli, 

se viene, sollecitiamo quanto prima questa disponibilità, che ringrazio l’Associazione, di montare a proprie 

spese questi condizionatori. Quindi non vedo proprio alcuna difficoltà che questa cosa si faccia nel più breve 

tempo possibile e magari li Segretario ci può dare delle indicazioni sul punto. Per quanto riguarda la GORI, 

allora, io credo che sia una buona iniziativa quella di individuare un soggetto delegato che mantenga i 

rapporti con la GORI in termini di sollecitazioni e di… 

 

(Intervento fuori microfono)  

 

SINDACO JOSSA GIUSEPPE – Buonasera, Franco. E in termini di stimolo e di provocazione continua. La 

GORI investe in una serie di aspetti significativi del territorio, quindi è importante mantenere un rapporto 

costante e se non addirittura quotidiano. Io sono stato martedì di questa… no, martedì scorso, che c’entra, 

sarebbe stato stamattina, ho incontrato il nuovo amministratore delegato, mi pare che sia un amministratore 

delegato, al quale ho fatto presente tutte le criticità che conosciamo, tra le quali quelle di Via Vittorio Veneto. 

Mi hanno garantito quello che ha anticipato anche il Presidente e cioè che nella prima settimana di luglio 

dovrebbe partire l’opera di asfalto di Via Luigi Mautone. Per quanto riguarda gli altri interventi ci sono 

difficoltà, uno in particolare è legato a una ditta che hanno delle criticità, che mi pare riguarda proprio quella 

di Via Vittorio Veneto. E per quanto riguarda il parco urbano a Via Casa Falco, si è fermata sul preventivo 

che deve consentire l’allaccio della rete idrica e quindi poi il contatore. Mi hanno dato la disponibilità a fare 

questo tipo di intervento, anche se non è poco l’intervento, perché il tratto di rete idrica che bisogna coprire, 

che non c'è, pare che sia addirittura di 50/60 metri. Poi l’ex tracciato della Circumvesuviana pure mi hanno 

dato la disponibilità a fare una fornitura che non è importante, però ritengo che quella della nuova fogna che 

parte sia l’aspetto più significativo. Questo di Salvator Rosi in effetti mi sfugge, però se il Consigliere 

Esposito ci dà una mano a rintracciare questa cosa, perché non la tengo presente questa cosa di Via 

Salvator Rosi in quell’accordo famoso, quel verbale di intenti che fu fatto all'epoca. Se c'è, tanto di 

guadagnato, salvo, come dire, uno stallo di chi vive il rapporto tra la GORI, i Comuni e il (inc.) a causa di una 

mancata approvazione delle tariffe da parte del (inc.), il che determina una paralisi negli interventi che… 



 

 

quelli importanti che GORI fa sui territori. Questo è un poco il quadro della situazione rispetto alle 

comunicazioni. Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Se non ci sono ulteriori comunicazioni… Segretario, intanto è entrato il 

Consigliere Canzerlo, sì. Se non ci sono ulteriori comunicazioni passerei alla lettura dell’Ordine del Giorno.  

 

 

  



 

 

PUNTO N. 1 ALL’O.D.G.: “APPROVAZIONE DEI VERBALI SEDUTA PRECEDENTE” 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Primo capo all’Ordine del Giorno: “Approvazione dei verbali delle 

precedenti Sedute consiliari”. Allora, se non ci sono delle osservazioni sui verbali… noi decidemmo di votare 

uno per volta, se non ci sono osservazioni potremo votare anche tutti insieme perché ce ne sono tantissimi. 

Prego, parola al Consigliere Esposito. 

 

CONSIGLIERE ESPOSITO VINCENZO – C'è un’osservazione, va bene, diciamo di carattere personale, 

però ho visto che non sono l'unico ad essere individuato come intervento. Allora, poiché noi mettiamo la 

fonoregistrazione allegata alle delibere e approviamo le delibere, non oggi, perché forse qualcuno di noi 

ricorda quello che ha detto l'altra volta, però, visto che è un servizio che paghiamo, almeno l’identificazione 

della persona che parla, perché nel mio caso sulla delibera del bilancio per ben forse 12/13 volte sono 

individuato con la parola “intervento”. Quindi io so che sono io che ho parlato, le cose, ma come me anche in 

altre occasioni. Allora, chi è preposto a questo, e chiedo al Segretario, visto che per questa cosa, diciamo 

almeno come istituzione presente, quindi quando consegnano la fonoregistrazione, qualora manchi 

l’individuazione del Consigliere, dove lei può almeno di individuarla, perché leggere una fonoregistrazione e 

essere poi diciamo anonimi, anche per chi poi un domani le leggerà, non è certo una bella cosa. Quindi io 

chiedo che almeno per quanto riguarda la delibera che io ho avuto modo di leggere vengano individuate le 

persone, anche perché poi è chiaro chi sta parlando. E se è il caso di verificarle tutte quante, perché penso 

che si ripeta varie volte. Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Chiede la parola il Consigliere Allocca. 

 

CONSIGLIERE ALLOCCA PASQUALE – Mi riallaccio all’anonimo Consigliere Esposito per sottolineare il 

problema che già avevo sollevato al Segretario comunale, perché in una di queste fonoregistrazioni io vengo 

individuato come Allocca, punto. Nulla da togliere al Consigliere Giuseppe Allocca, ma preferirei essere 

individuato con nome e cognome proprio per… a fine che io dico sciocchezze che il Consigliere Peppe non 

si sognerebbe mai di dire e quindi preferisco che sia identificato, grazie. 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Va bene, questo sarà un mio refuso perché a volte dimentico di 

aggiungere il nome, farò attenzione a questo. Allora, se non ci sono osservazioni votiamo per l’approvazione 

del verbale numero 19, numero 20, numero 21, numero 22… 

 

INTERVENTO – Presidente, chiedo scusa, giusto per… 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Sì? 

 

INTERVENTO – Alla delibera sul bilancio… 

 



 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Sì. 

 

INTERVENTO – Rispetto a cui noi come opposizione abbiamo votato contro… 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Sì. 

 

INTERVENTO – Almeno quello se lo potessimo fare separatamente. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Va bene, quello che numero è? Il 29? 

 

INTERVENTO – La delibera numero 29 mi pare che sia. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Va bene, e quindi votiamo l’approvazione del verbale numero 19, 20, 21, 

22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 30 e 31. Chi vota a favore? All’unanimità. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Presidente, io ero assente, quindi… 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Si astiene? Quindi tutti, tranne la Consigliera Capua che si astiene. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Ero assente. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Era assente. 

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Se ci sono anche… allora, per quelli là che… 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Abbiamo votati tutti, tranne il bilancio. 

 

(Intervento fuori microfono)  

 

CONSIGLIERE CAPUA ROSA – Nell’ultima seduta ero assente. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Va bene, allora, sì, si astiene, si astiene. Capua si astiene, Capua Rosa, 

va bene, è l'unica Capua però. Poi votiamo al verbale numero 29, chi vota a favore? 16 favorevoli. Chi vota 

contrario? Nessun voto contrario. Chi si astiene? 5 astenuti, 5 astenuti. I nomi? 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Si astengono Capua, De Rosa, Maione, Esposito, Falco. Okay, passiamo 

al secondo capo all’Ordine del Giorno. 

 

(Intervento fuori microfono)  



 

 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Do la parola al Dottore Ingegnere Ciccarelli per delle comunicazioni. 

 

INGEGNERE CICCARELLI – Allora, per quanto riguarda i ratti e le blatte ieri ho provveduto all’affidamento a 

una ditta appositamente incaricata per risolvere il problema, quindi… per tutto il territorio comunale. Per… 

 

(Intervento fuori microfono)  

 

INGEGNERE CICCARELLI – Certo, la derattizzazione delle scuole e poi… per quanto riguarda il Giudice di 

pace c'è una richiesta diciamo di tutti gli Avvocati per installare e domani sarà autorizzata e presenteranno 

tutti gli atti così come previsti per legge e quindi autorizzeremo l’installazione dei condizionatori. Questo. 

 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Grazie all’Ingegnere per la delucidazione.  

 




